



建五级架构,打通服务群众最后一公里

东海县推动文明实践经验获中宣部向全国推荐

近日,中宣部《宣传工作》简报以“江苏东海强化统筹整合推动文明实践”为题,对连云港市东海县新时代文明实践建立县级中心、部门分中心、乡镇实践所、村级实践站及各类实践点的五级组织架构,建设449个阵地,服务群众近20万人次,有效地打通了群众工作“最后一公里”的经验做法向全国推荐。

王晓宇 张开虎 李贵仁 徐田浩

▶东海县委书记高美峰(中)和县委宣传部长朱崇慧(右)在参观新时代文明实践中心

通讯员供图



新时代文明实践之伞如何撑开?东海县给出的答案是重在骨架搭建。他们首先设立了全额拨款的事业单位专门负责此项工作,并建立建筑面积700余平方米的县级新时代文明实践中心,作为统筹策划、顶层设计的中心以宣讲理论政策、组织文化活动、培育文明风尚、开展培训教育、提供人文关怀为主要内容的文明实践活动。为了让中心枢纽更强,该中心还运用现代信息化技术,以“一云六屏一播”为体系架构,实现网上网下同步、线上线下互动、传统与新媒体融合的新时代文明实践智慧云平台。通过云平台,既可以实现新时代文明实践工作管理信息化、供需对接精准化,群众还可以通过平台来“点单”,实现自我实践活动的需要。

群众需求各有不同,仅靠一个中心难以满足。为此,东海县还整合好人馆、基层党群服务中心、道德讲堂、“耕读书屋”等阵地资源,成立了部门新时代文明实践分中心、乡镇新时代文明实践所、村(社)新时代文明实践

站及基层新时代文明实践点五级机构,并落实场所、机构、人员及经费保障,积极构建全领域组织体系。

“新时代文明实践服务是没有界限,应该是全面的。”谈起实践活动应发挥的作用时,东海县委常委、宣传部部长朱崇慧说,“必须从群众所思、所想、所盼的具体事情入手,以形式多样的志愿服务,满足群众需求。”为此,该县组建了拥有3万余名志愿者的“金色”新乡贤模范、“红色”党员宣传、“青色”教育服务、“蓝色”科技服务、“紫色”文艺传唱、“橙色”暖心帮扶、“绿色”生态保护等七支新时代文明实践志愿服务分队,并在各所、站集中建设了70余个乡村大舞台,近50万干群参与其中。

实践队伍和阵地最终是要发挥出应有的作用,这才是东海所追求的。于是,该县坚持“传”与“习”相结合,依托五级阵地,从挖掘和发挥最富东海地域特色、最受群众喜爱的地方特色品牌活动入手,先后涌现出石梁

河镇120余位志愿者传承当地最具影响力的民俗文化“跑马灯”、李埝乡70余位志愿者常年巡村演出民俗文化项目“打连厢”等一批深受群众喜爱的文化文艺品牌。以党员教师志愿者进社区、医疗科技大篷车等为龙头的一批文明实践志愿服务项目让群众“既叫好又叫座”。

服务群众没有最好,只有更好。在此基础上,该县又吸收社会志愿者8.1万人,成立各类文明实践志愿服务队伍500余支,深入开展各类事关人民群众生产生活和精神文化需求的文明实践活动,先后解决农民工进城务工难、务工人员子女就学难、留守儿童无人看管、孤寡老人无人照料等难事难题4300余件。评选出中国好人1人,江苏好人5人,“最美东海人”、新人新事110余人(例),1300余人(个)乡村两级好媳妇好婆婆、文明家庭等典型涌出,城乡处处呈现出善潮涌动、见贤思齐、人人争先的生动局面,文明实践之花香飘城乡。

发布

46个BRT站台可以扫码乘车

为了方便市民乘坐公交出行,连云港市公交集团在BRT站台推广手机扫码支付,支持微信、支付宝、银联、e融支付等付款方式。从12月23日开始,市民广场站开始试行手机扫码支付进站了。目前,46个有站务员值守的BRT站台已经可以使用手机扫码支付车费。

据了解,在BRT站台使用手机扫码支付车费目前没有优惠。公交集团快速公交公司副经理任超介绍,目前推行有站务员BRT站台手机扫码支付乘车方式只是一个过渡,公司正在积极配合连云港市民卡公司对BRT一号线站台进站闸机进行升级改造,改造后的新型闸机具备现金支付和微信、支付宝、云闪付以及“我的连云港”“智慧盐城”等App移动支付功能,部分站台还将实现人脸识别进站功能,计划明年逐步推广应用,让市民享受更加智能、便捷的公交出行服务。

王晓宇 丁敏 徐同

世相

为贫困户送棉衣只选好的买 被店主拍视频发上网后走红

近日,连云港东海石梁河派出所民警为贫困户挑选棉衣的视频,被店主发到网上后走红。

现代快报记者了解到,入冬后,石梁河派出所民警在入户走访中发现,当地瓜安村刘某和盛某家庭困难。刘某的岳父患有精神疾病,妻子已失踪多年,有四个孩子,一家六口全靠他一人养活。盛某的妻子和母亲也都有残疾。为了帮助他们,民警立即发动爱心人士进行募捐。

12月19日,民警带着爱心款亲自为刘某家的孩子挑选过冬衣服,在买衣服时,民警告诉店主只要好的,得知民警的意图后,店主将这暖心的一幕发到某网络平台上,获得众多点赞。

当日,民警将棉衣以及购买的书包、铅笔、作业本、书、被子等物品分别送到刘某和盛某家,穿上新衣服的孩子高兴得又蹦又跳。“这都是我们应该做的,感谢爱心人士一起伸出援手,今后我们还会做这样的活动,帮助更多需要帮助的人。”石梁河派出所教导员陈大飞说。王晓宇 袁青青 李昊天

横穿马路不听劝还打伤辅警 女子涉嫌妨害公务罪被起诉

女子祝某横穿马路不但不听劝阻,还将劝阻她的辅警打伤。近日,连云港市海州区人民检察院依法以涉嫌妨害公务罪对其提起公诉。

11月22日下午,连云港市交警支队辅警汪某正在市区绿园路和郁洲路交叉路口执勤,一名中年女子横穿马路,汪某赶紧吹哨提醒,对方并未理睬,汪某便上前阻止。结果该女子先是对汪某进行辱骂,紧接着就开始推搡,并将汪某按在路边花坛上殴打,致汪某受伤,后该女子被带至派出所。

经调查,该女子名叫祝玫(化名),曾因阻碍公安机关执法被拘留过一次。12月4日,祝玫因涉嫌妨害公务罪被海州区检察院依法批准逮捕。近日,该院依法对其提起公诉。

王晓宇 王晓冬

紧抓一号工程,跑出高质发展加速度

赣榆经济开发区今年以来引进亿元以上项目17个,其中10亿元以上项目2个

片片土地平整一新,栋栋厂房拔地而起……初冬的连云港赣榆经济开发区,处处上演着喜人的变化。巨衡机械、三旗流体、科创新材料产业园等重大项目建设现场,工程车往来穿梭,一派热火朝天的景象。

今年以来,赣榆经济开发区(简称开发区)累计引进朗道新能源、马赫机器人、海贡机械等过十亿元项目2个、过5亿元项目3个、过亿元项目12个,另有在手项目20余个。数量、质量均跃居赣榆区前列。

王晓宇 王宁 谢颖



江苏赣榆经济开发区(韩国)产业对接会成功举办

通讯员供图

招商局,精准引进一批补链、强链的好项目。目前,已引进央企神舟新能源、朗道新能源等知名企业,建成久泰电池南理工新能源研究院、光伏组件检测中心CNAS国家重点实验室,较为完整的全产业链和初具规模的产业集群已然形成。

定好方向,再定区域。紧盯长三角、珠三角等重点区域,锁定青岛、宁波等重点城市,紧密结合产业发展规划,集中精力搜信息、找项目,常态化举办招商推介会。

只有“走出去”,才能“引进来”。开发区领导率先“走出去”,到经济发达、产业转移的热点地区去招商。就这样,一条条信息在“走出去”的过程中被捕捉到,对外交流也在不断扩大。今年6月,江苏赣榆经济开发区

(韩国)产业对接会成功举办,韩国驻上海领事馆副总领事金汉圭称赞这里“前景广阔,大有可为”。

同时,开发区制定出台《招商引资优惠政策》等4个专项文件,广开招商渠道,广纳投资客商,一个个好项目纷纷落户。

产业项目要的不只是速度,更应该是质量。“严禁污染项目准入,决不能牺牲环境来求得发展。”许思文说,良好的环境,是抓招商、上项目的基础,也是重要的后发优势。

从招商“引”到结合产业特色“选”“资”,一字之差折射出的是注重经济质量和效益的理念与态度。如今的开发区已成为优质资本的集聚地,吸引着宇赫机器人、金海湾智能制造等一批高精尖项目生根、发芽。